

记者 记着

记者节,是属于全体新闻工作者的节日。1872年《申报》创刊后,在北京、南京等26个城市聘“报事人”或“访员”专门采写本地新闻。1899年《清议报》第7期上第一次出现“记者”一词,从此记者成为新闻纪录、新闻报道的重要群体。

近现代以来,中国涌现了一大批优秀新

做新时代的好记者

闻工作者,被称为“中国第一个真正现代意义上的记者”的黄远生、杰出的无产阶级新闻战士邓拓、“铁肩辣手,快笔如刀”的邵飘萍、蜚声报界的政论家林白水、被誉为中国新闻界两座丰碑的范长江、邹韬奋等,他们秉承崇高理想和坚定信念,用手中的笔记录那个时代的风云变幻,推动时代的变迁发展。无数新闻工作者抒写时代的风貌,记录祖国的变化,见证着久经磨难的中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视党的新闻舆论工作,多次研究有关问题,作出重要部署。2016年,在党的新闻舆论工作座谈会上,习近平总书记提

出“高举旗帜、引领导向,围绕中心、服务大局,团结人民、鼓舞士气,成风化人、凝心聚力,澄清谬误、明辨是非,联接中外、沟通世界”48字党的新闻舆论工作者的职责和使命。2018年,为更好推动新形势下宣传思想工作,习近平总书记又在全国宣传思想工作会议上提出“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”15字使命任务,推动新闻舆论战线适应形势发展积极改革创新,全面提高工作能力和水平,这是新时代新闻舆论工作的“航标”,也是新闻舆论工作者的职责和使命。

著名报人普利策曾说:“倘若一个国家是一条航行在大海上的船,新闻记者就是船头的瞭望者,他要在一望无际的海面上观察一切,审视海上的不测风云和浅滩暗礁,及时发

出警告。”进入新时代,新闻记者责任重大、使命光荣,我们要坚持正确的舆论导向,用手中的笔与新时代同呼吸共命运,用记者的方式“铁肩荷重责,妙手书华章”,做党和政府与群众之间的纽带,报道真相、守望社会,做到脑筋能想、腿脚能奔走、耳能听、手能写,多出“身粘露珠,脚踩泥土”的新时代故事,凝结全党全国各族人民的凝聚力和向心力,共同推进党和国家各项事业奋力前行,书写新时代的华彩篇章。

(来源/青海日报)



11月8日,州委宣传部常务副部长钟存德,副部长、文明办主任斗文俊看望慰问青海日报社黄南记者站、青海广播电视台河湟记者站、黄南报社、州电视台新闻采编人员。 才仁措 摄



黄南州庆祝改革开放40周年暨第十九个记者节主题活动现场。 张海麟 摄

我们努力 我们担当

黄南州新闻媒体庆祝第十九个记者节侧记

本报记者 才仁措

11月8日是第十九个记者节。在全州上下学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,促进落实省委“一优两高”和州委“三区”建设等重大决策部署,努力推动全州脱贫攻坚,全面实现建成小康社会和全州赶超式发展之际,全州新闻工作者迎来了一年一度属于自己的节日。

记者节,是我国仅有的几个行业性节日之一,这是新闻工作者的光荣,也是对新闻工作者的鼓励和鞭策,是我们新长征的起点。

铁肩担道义,妙笔著文章。舆论宣传战线上,新闻采编人员坚持正确舆论导向,恪守职业道德,敬业奉献,大力宣传党和政府的方针政策,传播信息和知识,开展舆论监督,为推进全州经济发展,促进社会和谐做出了自己的努力。

金秋十月,在这硕果飘香、梦想飞扬的特殊的日子里,一场热情洋溢、朝气蓬勃的节日聚会在隆务河畔上演,共庆第十九个记者节,共道一声“记者,辛苦了!”

婀娜的舞姿,舞出心底的温度;动听的歌声,唱响我们的主旋律;深情的朗诵,抒发心中的豪情。用

这些最美的瞬间,呈现新时代记者的新风貌,见证路上的收获与成长。

“热情讴歌正义与光明,无情揭露邪恶和黑暗,主持公道,坚持正义,不畏任何压力,时刻同群众保持密切的联系”,这使我更加坚定了选择这个职业的信念。”这是尖扎县广播电视台记者朱锦雁的工作信条。“在记者这一路上,关于一位深山老大爷的故事,让我记忆犹新。漆黑的老居民,电线横亘在盛夏的大雨里,有些电线杆断裂的缺口暴露在苍灰色的天空下,屋子里暗淡潮湿,老人坐在床边,一条腿斜斜的搭在椅子上。老人的儿女都外出打工了,只留他一人在家,断电已有好几天了,日常生活都过不了……经过我们和相关部门齐心协力合作,几个小时,黑暗的小屋亮了起来。我记得屋子里的灯泡是柔和的黄色,年代感瞬间穿过光线,化成一声叹息。”

我们通过镜头、纸笔为百姓发声,传递党和政府的声音,不辜负党和人民的重托,更好地融入社会,褒扬正义,鞭笞邪恶,弘扬社会正气,讴歌时代精神。黄南报社记者马芝芬说,获得黄南州2018年度

“好记者”荣誉称号,我很高兴,也很激动,今后我将按照“四向四做”要求,深入农村牧区一线,用情用心采访报道。以纸笔为刀剑,以镜头为枪炮,狠练“内功”,苦练“硬功”,力争做到上接“天线”、下接“地气”,努力写出“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的新闻作品。

记者作为党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者,每天都在“写天地之辉光,晓生民之耳目”。记者永远是行者,光荣永远在前方。正是千千万万的“同行者”,让我们见证着时代的盛事,也聆听到最细微的声音。

隆重的表彰大会,让我们充满着神圣感和使命感。在新闻资讯争相刷脸的今天,内容为王没有过时,传统媒体没有时间去焦虑、去等待、去彷徨。需要以不服输的心态,以应变变,创新不止步,用更多有思想、有温度、有品质的作品,感知新时代的澎湃脉搏,推动社会砥砺前行。



记者风采